Document 5
Trier l’information (CE2)
Papa veut encadrer une toile qu'on lui a offerte pour ses 40 ans. II coupe un morceau de bois de 84 cm dans une fine baguette mesurant 150 cm. Quelle est la longueur de baguette restante ?

Un train contenant 256 passagers part de Paris à 13 h. II roule pendant 2 h 30 min. À quelle heure arrive-t-il à destination ?

Le lynx a disparu des forêts françaises en 1940. Mesurant entre 80 cm et 130 cm, il a été réintroduit en France en 1974. Combien de temps le lynx a-t-il été absent de la France ?
Le chapiteau du cirque peut contenir 380 spectateurs. 297 personnes assistent à la séance de 15 h et 327 personnes à la séance de 21 h. Le billet d'entrée coûte 7 €. Quel est le nombre de billets invendus à chaque séance ?

M. et Mme Sylvestre partent en vacances le 8 août, à 8 h.

Ils parcourent 250 km, puis s'arrêtent pour déjeuner dans un restaurant à 12 € le repas.

L'après-midi, ils parcourent 378 km et arrivent à 18 h sur leur lieu de vacances.

a) Quelle distance ont-ils parcourue ? 
b) Quelle a été la durée du voyage ?
Construire une représentation graphique (CM)
Une légende raconte que, dans les grandes plaines de Russie, le terrible géant Tneïtok était si grand qu'il ne pouvait se déplacer que par bonds de 24 verstes (verste : mesure russe qui vaut 1 km). 

Se trouvant à 5940 verstes de son château, en combien de bonds pouvait-il l'atteindre?

Aux Nouveaux Magasins, le kilogramme de café Grand Marc est vendu 17 centimes plus cher qu'à la supérette Poc. A ces mêmes Nouveaux Magasins, le kilogramme du même café est vendu 33 centimes moins cher qu'à l'épicerie fine Dupalais. Au supermarché Aupré dont la publicité vante « Aupré casse les prix », le kilogramme de café est vendu 21 centimes moins cher qu'à la supérette Poc. Quant à l'hypermarché Croisement qui se prétend le moins cher, il affiche le kilogramme du café Grand Marc 56 centimes moins cher que l'épicerie fine Dupalais. "
